PAGE  

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение 

«Детский сад № 91 компенсирующего вида»
(Интегрированное занятие по аппликации 

в подготовительной группе № 2)

« ПОЛЕЗНЫЕ ВЕЩИ - МОЛОТОК И КЛЕЩИ» 
[image: image1.png]



Воспитатель:
 Скрябина Л.А.

САРАНСК 2014г.

Программное содержание    
- актуализация представлений детей о рабочих инструментах и их назначений
- учить соблюдать технику безопасности при работе с орудиями труда

- продолжить воспитывать интерес к трудовой деятельности
- Закреплять умение правильно держать ножницы и делать косые срезы, составлять изображение из геометрических элементов (прямоугольники и аккуратно наклеить изображение (детали молотка)
- Упражнять детей в чтении  стихов, отгадывании загадок
-Развивать активный и пассивный словарь детей (инструменты), м/м  пальцев рук, внимание наглядно -образное  мышление
- Развитие регулирующей и планирующей функций речи

-Развитие анализирующего восприятия цвета, формы, пространства

- Воспитывать интерес к занятию осторожное обращение с ножницами

ОО Социально-коммуникативное, речевое, познавательное, художественно эстетическое , физическое
Методы  наглядный, игровой, словесный, практический
Приемы Орг.момент, проблемная ситуация, беседа, игровой момент, словесная игра, физминутка, стихи, загадки, анализ образца, пальчиковая гимнастика , деятельность детей
Словарная работа . Стамеска , гаечный ключ, напильник, плоскогубцы, рукоятка
Пособия. Сломанный стульчик, ящик с инструментами
Сюрпризный момент  

Незнайка (игрушка)
Материал , оборудование .  Образец заготовки для  молотка из цветной бумаги , ножницы, клей, кисти, подставки, салфетки, подносы, 

½  альбомного листа.
Предварительная работа

Разучивания стихов
Ход НОД
Дети заходят в группу здороваются с гостями
I. ЭМОЦИОНАЛЬНЫЙ НАСТРОЙ
            «Доброе утро глазки»
- Доброе утро, глазки, вы проснулись ? (дети поглаживают веки)
- Доброе утро, ушки вы проснулись? (поглаживают ушки)
- Доброе утро, ручки, вы проснулись? (поглаживают ручки)

- Доброе утро щечки, вы проснулись? (поглаживают щечки)
- Доброе утро ножки, вы проснулись (поглаживают ножки)
  Доброе утро солнышко! Мы проснулись и улыбнулись!( протягивают руки вверх и широко улыбаются)
- Дети садятся на стульчики

II. ПРОБЛЕМНАЯ СИТУАЦИЯ
Воспитатель вносит в группу сломанный детский стульчик

Воспитатель : Вчера , малыши во время шумной игры, нечаянно сломали стульчик.
Как же его починить? Что для этого нужно?

Дети: Инструменты

Воспитатель.  Правильно. Сегодня мы с вами поговорим о рабочих инструментах, их назначении и безопасной работе с ними
(ставлю на стол ящик с инструментами)

III. БЕСЕДА
Воспитатель показывает инструменты по одному, дети называют, Если инструмент не знаком, говорит название и объясняет его название.
- Это- напильник. Он нужен для того , чтобы затачивать острые края

- Это- отвертка, для откручивания и закручивания  саморезов, шурупов

- Это- ножницы, чтобы отрезать, разрезать

- Это гаечный ключ, им выкручивают гайки

- Это клещи, чтобы вынуть старый гвоздик

- Это стамеска , она нужна для того, чтобы выдалбливать ямки в деревяшке
-Это пласкогубцы , ими удобно держать и сжимать

-Это рулетка … и т.д.
Воспитатель: А что это лежит в коробочке?
(показываю коробочку с гвоздями и шурупами)
- Дети: Гвозди, шурупы, гайки, винты

Воспитатель :  Какое их значение?
- Правильно. Ими забивают, закручивают, соединяют детали

- Инструменты , которые мы с вами перечислили – наши добрые помощники и друзья. Они просты в использовании, но все же требуют внимательного и бережного обращения. Ими можно пораниться, порезаться или  оцарапаться . При пользовании ими нужно соблюдать определенные правила безопасности
- Ребята, назовите правила безопасности

- с инструментами нельзя затевать игры

- их нельзя брать, не спросив разрешения взрослых

- хранить инструменты в специальном месте-

- ящике, чемоданчике

- не брать гвозди в рот
-Применять инструменты по назначению

 Воспитатель : Правильно ребята, я думаю, что вы все эти правила соблюдаете

IV. ИГРОВОЙ МОМЕНТ
Стук в дверь

Входит, Незнайка
Незнайка! – здравствуйте дети

Дети- здравствуй !

Незнайка- вы меня узнали? Как меня зовут?
Дети:- да, ты Незнайка

Незнайка: - ребята, я хочу с вами познакомиться

Как тебя зовут мальчик? А тебя девочка ? и т.д.

Дети отвечают

Незнайка, А это что у вас показывают на ящик

-Игрушки?

Дети – инструменты

Незнайка: А что такое инструменты?

Воспитатель:  Инструменты- это орудия в руках человека для выполнения какой либо работы
Воспитатель:   Незнайка, а ты знаешь, из какого материала сделаны наши инструменты?
Незнайка: Конечно знаю! Из пластилина, стекла, картона
Воспитатель:  Ребята а вы тоже так думаете?

(ответы детей)

Тогда из чего они сделаны? Правильно из металла

- А почему  их делают из металла ?

(ответы детей)

Чтобы инструменты были прочными!
Воспитатель:   Ну  Незнайка, теперь ты понял, из чего сделаны рабочие инструменты? Наши ребята  все знают!
Незнайка : Так уж и все? Я вот сейчас проверю.
Поиграем в игру: «Верно-неверно?»
1. Пилой режут хлеб. Верно?

2. Пласкогубцами выдергивают зубы. Верно?

3. Топором рубят дрова. Верно?

4. Гвозди забивают в стену. Верно?

5. Молотком стучат в дверь, когда приходят гости. Верно?

6. Шурупчиками подкручивают мозги? Верно?

Воспитатель: Не проведешь наших ребят, они все знают и тебя научат

- Ребята давайте покажем и расскажем Незнайке, для чего нужны инструменты

V. ФИЗМИНУТКА

«МОЛОТОК»

Молоток стучал, стучал           (имитируют движение молотком)
Гвозди в доску загонял

1,2,3,4

Вот и гвозди мы забили
«ТОПОР»
(Имитируют работу с пилой)
Топор рубил

Топор колол
(имитируют движение топором)
Топор полено расколол
«ПИЛА»
 Пилит толстый ствол пила        

 Раз-два, раз-два

 Раскалилась до бела

 Раз-два, раз-два
                                              (Дети лицом друг к другу  

                                                            парами имитируют  

                                                                      работу пилой)

СТИХИ
    1.Нужные вещи
Молоток и клещи

И отвертка и винты

Знаешь ли об этом ты

2.Молоток не молчит
   Он стучит, стучит, стучит

   Гвоздик бьет по шляпке

   Будет все в порядке

3.Вынуть гвоздик старый

   Ржавый и кривой
   Клещи помогают

   Раз- и гвоздь долой !

4.Работяги дружные
   Эти вещи нужные

   И отвертка и пила

   И топорик и игла
Незнайка.  Спасибо ребята, какие вы молодцы

Ребята, а вы любите разгадывать загадки?

Дети : Да

- Тук – тук

Скок-скок

Гвоздь забъет нам … (МОЛОТОК)
-Быстрая и верткая зовут ее ,,,, (ОТВЕРТКОЮ)
- У ней острых зубов ряд
  Они пилят все подряд  (ПИЛА)
-Инструмент бывалый

Не большой не малый

У него полно забот

Он и режит и стрижет  (НОЖНИЦЫ)
Незнайка. Ох да молодцы. Как Вы мне понравились.
Хочется ,что-нибудь полезное для Вас сделать . А хотите, я Вам стульчик отремонтирую.

Воспитатель:  Хотим . А Какие инструменты нужны для ремонта стульчика?
Незнайка. Молоток и гвозди
Воспитатель. Гвозди есть, а молотка у нас в ящике нет

-Ребята поможем Незнайки?

Сделаем ему молоточки

Дети : Да

Тогда идем за столы
VIII.  АНАЛИЗ ОБРАЗЦА

- вывешиваю на доску образец

а) целостное  восприятие
- Ребята, это что? ( Молоток)

б) частичное восприятие
 из каких частей состоит молоток?

(рукоятка, головка)

в)Какой формы рукоятка? ( прямоугольной)
   А головка? ( тоже  прямоугольной но со срезанной стороной на искосок)
г) Какого цвета головка у молотка? ( черная)
Какого цвета рукоятка ? ( желтая)

д) Как расположены части молотка

Рукоятка внизу , головка вверху

- у вас на столах лежит два прямоугольника : черный и желтый

- А теперь подскажите мне , какой прямоугольник будет ручкой молотка (желтый)
- А у какого прямоугольника вы   должны сделать косой срез (у черного)

Правильно, молодцы

- Пальчиковая гимнастика

Стук-стук, стук-стук

Раздается странный звук

Молоточки стучат

Строят домик для котят

Вот с такою крышаю

Вот с такими окнами

Вот с такою дверью

И вот с таким замком
IX. УТОЧНИТЬ ПОСЛЕДОВАДЕЛЬНОСТЬ РАБОТЫ
Ваня скажи что ты будешь делать сначала, работать ножницами, а потом
X. САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ДЕТЕЙ
- Индивидуальная помощь, поощрение , следить за осанкой детей
Ваня ты что делаешь?

У черного прямоугольника делаю косой срез

Настя ты что клеишь? ( рукоятку и  т.д.)

АНАЛИЗ ДЕТСКИХ РАБОТ

-Дети о чем мы сегодня с вами  беседовали

-Дети об инструментах

А какой инструмент вы сделали для Незнайки? (молоток)

Из каких частей состоит молоток, рукоятка, головка.

ИТОГ ЗАНЯТИЯ
Воспитатель: Молодцы ребята, мне понравилось как вы занимались. Какие красивые, прочные молоточки вы наклеили, теперь незнайка обязательно починит стульчик для малышей.
